

# 医师执业注册管理办法公布

## 助力多点执业

新华社北京3月7日电 (记者 王宾)日前,国家卫生计生委发布《医师执业注册管理办法》,对原相关医师执业注册暂行办法中有关医师执业地点、注册模式、注册变更程序和退出机制等做出修改完善。办法将于4月1日起施行。

办法中有关执业地点的规定由过去的

“医疗、预防、保健机构”修改为“医疗、预防、保健机构所在地的省级或者县级行政区划”。办法还规定,在同一执业地点多个机构执业的医师,应当确定一个机构作为其主要执业机构,其他执业机构进行备案,执业机

构数量不受限制。

在注册地点方面,办法规定执业医师在

省级行政区划、执业助理医师在县级行政区划进行,实现“一次注册、区域有效”。

专家指出,上述措施“为医师自由执业从法规方面打破了受制于单位管理的‘紧箍咒’,将促进医疗资源平稳有序流动和科学设置,满足人民多样化医疗需求。

办法指出,要实行医师电子注册管理,

进行网上“一站式”注册服务。这将方便医师办理相关事项,同时构建全过程、动态化、精细化管理模式。

办法建立了注销注册退出机制,要求各地卫生计生部门在管理信息系统中及时更新医师定期考核结果,及时清理医师队伍中的不合格人员,引导医师依法执业、规范执业。

## 河北: 今年秋季学期开始 小学初中不再新增56人以上大班额

新华社石家庄3月7日电 (记者 齐雷杰)从今年秋季学期起,河北各地小学、初中一年级将不再新增56人以上大班额,一些城市热点学校班额超大、学生拥挤不堪等难题有望逐步缓解。

随着城镇化快速推进,一些城市涌入大量学龄人口,给教育基础设施带来较大压力。记者在一些城市学校走访发现,部分小学、初中班额超过80人,一些班级甚至超过85人,教室里学生挨挨挤挤,给教学管理带来较大难题。

针对这一问题,河北省政府提出了“消除大班额计划”。按照有关要求,从今年秋季学期开始,各地不再新增小学、初中大班额;到2018年底前,基本消除66人以上超大班额(超大班额的比例控制在2%以内),

之后不得新增超大班额,到2020年全部消除;到2020年底前基本消除56人以上大班额(大班额的比例控制在5%以内),之后大班额比例逐年降低,直至全部消除。教育部门将建立消除大班额工作台账,对大班额学校实行销号管理,避免产生新的大班额问题。

河北省提出,“十三五”期间,各地按照小学不超过45人、初中不超过50人的标准班额,新建和改扩建校园校舍,加快消除现有大班额。同时,通过城乡义务教育一体化、实施学区化集团化办学、学校联盟、均衡配置师资等方式,加大对薄弱学校和乡村学校扶持力度,扩大优质教育资源覆盖面,完善招生入学管理办法,限制班额超标学校招生人数,避免学生向少数学校过度集中。

## 调查显示: 2016年山西农村居民人均可支配收入 首破万元大关

新华社太原3月7日电 (记者 魏飚)国家统计局山西调查总队最新公布的抽样调查显示,2016年,山西省农村居民人均可支配收入为10082元,首次突破万元大关,比上年增加629元,增长6.6%,增速自2014年一季度以来首次出现回升。

国家统计局山西调查总队分析称,自2014年以来,山西省农村居民人均可支配收入增速连续11个季度回落,由2014年一季度的12.7%回落至2016年前3季度的6.4%。

进入2016年下半年以来,山西经济形势回暖迹象明显,加之扶贫攻坚成效逐步显现,农村居民收入增速止跌回升,全年达到6.6%,比前3季度增速提高了0.2个百分点。

国家统计局山西调查总队居民收支处郑海琪说,从收入构成来看,2016年山西农村居民4大项收入实现全面增长,具体表现为工资性收入平稳增长,经营净收入稳步增长,转移净收入较快增长,财产净收入小幅增长。

## 成人礼 致青春

3月7日,北京四中呼和浩特分校的学生在成人礼上宣誓。

当日,北京四中呼和浩特分校举办以“十八而志青春万岁”为主题的2017届高三学生成人仪式。学生们在成人礼上参加礼拜父母、跨越成人门、佩戴纪念章、诵读誓词、寄语未来等仪式,以此回顾成长,向青春致敬,开启人生新旅程。新华社发



## “萨德”系统部分装备运抵韩国

新华社首尔3月7日电 (记者 王家辉  
耿学鹏)韩国国防部以及驻韩美军7日确认,“萨德”反导系统部分装备已运抵韩国,双方将尽快完成部署。

韩国国防部确认,部分“萨德”系统装备6日晚抵达首尔以南约70公里处的美军驻韩国乌山空军基地,之后被运往驻韩美军某基地。驻韩美军司令部也发表声明称,驻韩美军将继续落实美韩之间有关部署“萨德”系统的决定,尽快启动操作。

韩国国防部人士接受新华社记者电话采访时,否认“萨德”部署进程正式启动,同时拒绝披露随后的时间表。但韩国媒体援引驻韩美军司令部相关人士的话报道,“萨德”部分装备抵韩“可以看做是‘萨德’部署工作已经开始”。

韩国媒体报道,抵韩装备中包括两台发射架,其他相关装备将在一到两个月内陆续抵达韩国,在完成有关程序后被部署在星州高尔夫球场,最早可在4月开始服役。

韩美声称,“萨德”只用于防御朝鲜核、

导弹“威胁”。韩国国防部2月28日与乐天集团签署“萨德”部署地换地协议,目前正处于向美方出让土地的环节。韩国军方人士对媒体称,韩美在未完成土地出让环节即开始运送装备,旨在尽快部署“萨德”。

韩国在野党强烈批评“萨德”装备抵韩,要求韩美政府立即终止部署。最大在野党共同民主党发言人尹官石7日批评政府单方面强行推进“萨德”部署,“完全无视国民声音和政界要求”。韩国下届大选潜在竞选人、共同民主党籍城南市市长李在明表示,“萨德”只会给韩国国家安全及经济带来更严重威胁。国民之党发言人金京镇认定,“萨德”部署违反宪法程序。

韩美去年7月宣布将在韩国部署“萨德”反导系统,遭到包括中国在内的有关国家的坚决反对。中方认为,在韩国部署“萨德”反导系统严重破坏地区战略平衡,严重损害包括中国在内的本地区有关国家战略安全利益,不利于维护朝鲜半岛的和平与稳定。